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У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань 

економіки, обліку, фінансів та права. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: економічної теорії та історії економічної 

думки; світового господарства і міжнародних економічних відносин; економіки та управління 

національною економікою; економіки та управління підприємствами; національної безпеки та 

оборони в умовах кризових явищ; продовольчої безпеки та екологічної політики в сучасному 

світі; економіки сільського господарства і АПК; екологічної економіки і сталого розвитку; 

енергоефективності економіки; економіки торгівлі та послуг; економіки промисловості; 

економіки природокористування; підприємництва, торгівлі та біржової діяльності; розвитку 

продуктивних сил і регіональної економіки; інновацій та інвестиційної діяльності; демографії, 

економіки праці, соціальної економіки і політики; туризму та готельно-ресторанної справи; 

бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту; фінансів, банківської справи, страхування; 

математичних методів, моделей та інформаційних технологій в економіці; маркетингу; 

менеджменту; логістики та транспорту; публічного управління та адміністрування; правового 

забезпечення державного управління та місцевого самоврядування; історії та теорії держави та 

права, філософії права; конституційного права, муніципального права, міжнародного 

публічного права; цивільного права та процесу, сімейного права, житлового права, 

міжнародного приватного права; господарського права та процесу; трудового права та права 

соціального забезпечення; екологічного, земельного та аграрного права; адміністративного 

права та процесу, фінансового права, інформаційного права; кримінального права, кримінально-

виконавчого права, кримінології, кримінального процесу, криміналістики; міжнародного 

публічного права та міжнародного приватного права. 

 

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, 

студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору 

економіки та суб’єктів підприємницької діяльності. 
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АНАЛІЗ ПІДХОДІВ ДО ОЦІНЮВАННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 
ФІНАНСОВОГО МОНІТОРИНГУ 

 

Результативність боротьби з відмиванням кримінальних доходів, економічною 
злочинністю та тіньовим сектором і у цілому фінансова безпека держави значною 
мірою залежать від ефективності функціонування системи фінансового моніторингу. 
Тому, у сучасних реаліях питання критеріїв та показників оцінювання фінансового 
моніторингу не втрачають своєї актуальності та знайшли своє відображення як у 
працях науковців (зокрема, таких як О. В. Акімова, О. М. Воронкова, I. I. Д’яконова, 
Ш. М. Магомедов, С. О. Хвалінський, А. А. Хмелюк, Д. В. Шиян та ін.), так і 
представлені у масштабних тематичних дослідженнях і звітах суб’єктів державного 
фінансового моніторингу.  

Використання великого масиву абсолютних і відносних показників, які 
розглядаються в якості KPI фінансового моніторингу, визначає необхідність їх 
розгляду з позиції  систематизованого узагальнення за окремими напрямами, 
об’єктивності та відповідно доцільності використання. Так, наприклад, 
О. В. Акімовою [2] зроблено наголос на розмежуванні понять «ефективність» та 
«результативність» щодо оцінювання реалізованих процедур фінансового 
моніторингу та з урахуванням цього сформовано методичні положення оцінки 
ефективності системи фінансового моніторингу. Відповідні положення включають 
два напрями оцінки: перший напрям передбачає оцінку результативності (здатності 
досягати поставлених завдань) системи із використанням показників охоплення 
фінансового моніторингу, його інтенсивності та якості, результативності та 
швидкості процесу розслідувань, ступеню точності ідентифікації випадків, 
швидкості обробки взаємних запитів органів фінансового моніторингу та ступеню 
релевантності відповіді запиту; другий напрям – використання ресурсів системи 
фінансового моніторингу за співвідношенням вартісного результату та витрат на 
розслідування та проведення функціонально-вартісного аналізу [2, с. 26]. 
О. М. Воронкова [4], як і О. В. Акімова [2], розглядає фінансовий моніторинг у 
контексті державного фінансового контролю, і тому свої пропозиції щодо 
оцінювання ефективності фінансового моніторингу подає з позиції результатів 
діяльності Державної служби фінансового моніторингу України (ДСФМУ), тобто за 
її контролюючою функцією. За таким підходом ефективність фінансового 
моніторингу визначається показником результативності, який характеризує отримані 
в ході контролюючої діяльності результати з точки зору витрат на їх досягнення. 
Серед показників, які включені до вибірки з метою оцінки державного фінансового 
моніторингу, О. М. Воронкова розглядає вартість арештованого та вилученого 
майна, витрати на фінансування роботи служби та показники, що характеризують 
масштаби її роботи (отримані та оброблені інформаційні повідомлення, оброблені 
досьє, передані правоохоронним органам узагальнені матеріали, рішення про 
зупинення фінансових операцій та ін.) [4, с. 60, 63]. 
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З позиції комплексності оцінки ефективності фінансового моніторингу шляхом 
побудови узагальнюючого індикатору заслуговують на увагу підходи, представлені 
у роботах І. І. Д’яконової та Д. В. Шиян [5], С. О. Хвалінського [7]. Так, 
І. І. Д’яконова та Д. В. Шиян [5, с.12 – 14] оцінювання ефективності фінансового 
моніторингу пропонують здійснювати з використанням методу зважених сум за 
такими трьома критеріями та відповідними їм показниками: доцільність (щорічні 
суми можливої легалізації кримінальних доходів у відсотках до ВВП та рівень 
тінізації економіки), результативність (показники роботи окремих суб’єктів 
національної системи фінансового моніторингу) та економічність (обсяг бюджетних 
асигнувань на утримання ДСФМУ у загальному обсязі видатків бюджету). В свою 
чергу С. О. Хвалінський [7] дещо розширює поданий у роботі [5] підхід та надає 
пропозиції щодо його удосконалення з посиланням на певні недоліки. По-перше, 
наголошує на необхідності уточнення показників за критерієм «доцільність»; по-
друге, у набір критеріїв вводить додатковий критерій під назвою «дієвість», що 
охоплює робоче навантаження на співробітників ДСФМУ, результативність 
міжнародних комунікацій, рівні перепідготовки/підвищення кваліфікації працівників 
системи фінмоніторингу та інформаційного забезпечення роботи ДСФМУ [7]. 

А. А. Хмелюк [8, с. 200] позиціонує розроблену методику визначення показників 
ефективності фінансового моніторингу як таку, що синтезує у собі ключові 
показники роботи його суб’єктів та ґрунтується на «теорії адитивної цінності» 
(згідно з якою цінність ДСФМУ дорівнює сумі цінностей (результатів діяльності) 
суб’єктів первинного фінансового моніторингу (СПФМ)). Автором розглянуті 
показники повідомлень з підстав фінансового моніторингу та результативні 
показники діяльності ДСФМУ, серед яких на його думку за співвідношенням 
загальної суми видатків, спрямованих на утримання ДСФМУ, до вартості вилучених 
(за результатами фінансового моніторингу) майна і коштів можна зробити 
обґрунтований висновок про доцільність, раціональність та ефективність 
фінансового моніторингу в цілому [8, с. 201]. 

Слід наголосити на тому, що розглянуті критерії визначення ефективності 
національної системи фінансового моніторингу досить тісно корелюють із 
аналогічними аспектами в контексті оцінювання ефективності роботи СПФМ. 
Зокрема, банків як найбільш вразливих фінансових установ з позиції їх 
привабливості та відповідно високого ризику використання для легалізації 
злочинних доходів шляхом реалізації схемних фінансових операцій. 

Д. В. Шиян [9, с. 429 – 433] оцінювання ефективності фінансового моніторингу 
банку пропонує здійснювати за базовими та додатковими показниками. В межах 
першої групи показників автором поєднано ті, що безпосередньо корелюють із 
визначенням ефективності, та згруповано їх за критеріями результативність, дієвість, 
доцільність та економічність. В межах другої групи показників – враховано 
параметри, які пов’язані із принципами фінансового моніторингу. Автори [6, с.39] в 
більшій мірі акцентують увагу на тому, що рівень розвитку і структурованості 
системи фінансового моніторингу впливає на результат її дії, що виражається в 
зниженні потенційних втрат. Тому, на їх думку результат функціонування системи 
фінансового моніторингу в банку доцільно визначати як різницю між втратами 
(збитками) банку в умовах відсутності контролю та втратами (збитками) банку від 
штрафів при діючій системі контролю. 

Як бачимо, проаналізовані підходи до оцінювання ефективності  фінансового 
моніторингу мають як багато спільного (в більшій мірі охоплюють критерії 
результативність, доцільність та економічність), так і деякі відмінності у кількості 
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використаних показників за даними напрямами оцінки та способах розрахунку 
окремих з них. Проте, на нашу думку, у системі показників оцінювання ефективності 
фінансового моніторингу також доцільним є врахування узагальнених рівнів ризиків 
СПФМ бути використаними для відмивання коштів. Така необхідність відповідає 
сучасному вектору розвитку ризик-орієнтованої системи протидії легалізації 
доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму і розповсюдження 
зброї масового знищення. В свою чергу імплементація у нормативно-правовий 
простір та реалізація ризик-орієнтованого підходу у сфері протидії відмиванню 
коштів, фінансуванню тероризму та фінансуванню розповсюдження зброї масового 
знищення [1,3] розглядаються в якості важливих вимог міжнародних стандартів 
FATF, які спрямовані на протидію загрозам глобальної безпеки. 
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СТАН ТА ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ  
КРЕДИТНОГО РИНКУ В УКРАЇНІ 

 

Кредитний ринок – це механізм, за допомогою якого встановлюються 
взаємозв’язки між підприємствами і громадянами, що потребують грошових коштів, 
та організаціями і громадянами, що можуть їх надати (позичити) на певних умовах [1]. 

Для функціонування  кредитного ринку потрібна стабільна економічна ситуація в 
країні та наявність розвиненої інфраструктури, що забезпечує надійність банківської 
системи [1].  
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